

Отдел по образованию Кобринского райисполкома  
ГУО «Батчинская средняя школа»

## Республиканский конкурс сочинений «Что такое единство»

Выполнила:  
Колядюк Ксения Сергеевна,  
учащаяся 7 класса  
ГУО «Батчинская средняя  
школа»  
Брестская область  
Кобринский район, аг.Батчи  
ул. Садовая, д.22  
тэл.80164247327  
[kbr-sch-batchi@brest.by](mailto:kbr-sch-batchi@brest.by)

Руководитель:  
Короцевич Елена Алексеевна,  
учитель русского языка и  
литературы

Сочинение «Что такое единство»  
Колядюк Ксения Сергеевна, ГУО «Батчинская средняя школа»  
7 класс

Как-то на уроке учитель спросил: «Дети, как вы думаете, что такое единство?» Я задумалась...

У меня есть подруга. Дружба наша длится с раннего возраста и уже много лет. Мы с ней как одно целое. Всегда и везде вместе. Вместе ходим гулять, вместе выполняем поручения, которые дают нам наши родители, вместе выбираем себе друзей. У нас общие интересы и взгляды на жизнь. «Ну, наверное, это и есть единство», – подумала я. Еще я вспомнила свою бабушку. Она каждое воскресенье ходит в церковь. Наверное, там тоже происходит единство душ. Ведь эти люди объединены одной верой. Значит, единство может быть не только между двумя подругами, оно возникает у сотни и даже у тысячи людей!

Сидя за партой и слушая ответы своих одноклассников, я смотрела в окно. Погода была теплая и солнечная. Мне сразу же вспомнился праздник 17 сентября – День народного единства. Мы с мамой в этот день гуляли по городу Кобрину. Было очень много людей. Мы восхищенно смотрели на наш народ. Это были люди самых разных профессий. Все они работают на благо нашей страны. И какое счастье, что учиться и работать нам довелось в мирной стране – Беларуси! В этот день все вместе мы чувствовали плечо друг друга. И я была горда, что живу в такой прекрасной стране! Ведь сегодня Республика Беларусь – это суверенное независимое государство, в котором каждый гражданин чувствует себя в полной безопасности. Это страна, которая живет в мире и делает все возможное для его сохранения на международной арене.

Но так было не всегда. Из уроков истории я знаю, что в 1920 годы голос западных белорусов подавлялся. В составе Польши белорусы находились в угнетенном состоянии. Люди были лишены гражданских и человеческих прав на достойное лечение и обучение. Белорусский язык искоренялся. Православная вера подвергалась давлению. Но правда восторжествовала: в 1939 году народ воссоединился, получив возможность развиваться в границах одной республики. Поэтому 17 сентября по праву называют точкой отсчета новой истории единого белорусского народа.

Наша страна прошла через множество суровых испытаний, которые преодолела именно благодаря народному единству, основанному на любви и преданности к своей семье, родной земле и к уважению к государству.

Я очень горда, что живу в такой мирной стране! Родина! Вслушайтесь в это слово! С какой нежностью и любовью мы произносим его! Мы – люди, родившиеся и проживающие в своей стране с самого рождения. А представьте, с какой болью и ностальгией это слово произносят люди, поневоле оказавшиеся за пределами своей любимой страны. Сразу понятно, что эти люди – беженцы. Слово образовано от глагола «бежать». Бежать, куда глаза глядят. И здесь не так важно, куда и зачем. А важно то, что надо распрощаться со своей родной землей навсегда. Представляю этих людей – и

мурашки по телу бегут. Беженцы... Голодные, холодные, скитающиеся, обреченные на годы мучений... Оказавшись в такой ситуации, не знаешь, станешь ли ты полноправным гражданином в другой, чужой для тебя стране? О, нет! Даже представить страшно.

Поэтому мы должны не разрушать, а созидать и приумножать все, что создано многими поколениями белорусов. Сегодня у нас есть главное – сильная, независимая и любимая страна. У нас счастливое детство. Для нас созданы хорошие условия для учебы и отдыха. У нас красивые, чистые деревни и города, у нас не страшно пройтись вечером с друзьями, у нас живут добрые и отзывчивые люди.

На этом поток моих мыслей остановился. Я подняла руку и на вопрос учителя «Что такое единство?» ответила: «Единство – это сплочение народа и страны. Единство – это когда люди между собой объединены одним делом, одной целью».

Хорошо сказала об этом Депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Полина Василюк: «Жители Кобринщины едины в выборе стратегического курса на дальнейшее развитие мирной, суверенной и процветающей страны. Самая главная наша задача – сохранить это единство и мир на белорусской земле!»

Е-единение

Д-дружба

И-искренность

Н-надежность

С-сплоченность

Т-терпение

В-воссоединение

О-объединение